



Казанская ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 26 (7875)

ЧЕТВЕРГ, 13 МАРТА 1997 ГОДА

Условия трудового соперничества животноводов района на 1997 год

Районной администрацией и управлением сельского хозяйства в целях материальной заинтересованности в получении высоких показателей в производстве в 1997 году организуют трудовое соперничество среди коллективов ферм, псов, подразделений животноводов района и установлен следующий порядок премирования их по итогам года:

— дояркам, назначившим на корову за год 3000 и более килограммов молока, добившимся производства молока на группу коров не менее 750 центнеров — по 3 млн. рублей;

— дояркам, назначившим на корову за год 2800 и более килограммов молока, добившимся производства молока на группу коров не менее 700 центнеров — по 1,5 млн. рублей;

— телятницам, профилакторного прироста, ухаживающим за 200 теля-

тами, получившим 700 граммов среднесуточного и на группу телят 40 центнеров валового прироста, обеспечившим 98 процентов сохранности — по 2 млн. рублей;

— телятницам на выращивании телят старше 2-х месяцев, добившимся получения по 750 граммов среднесуточного, 80 центнеров валового прироста — по 1,5 млн. рублей;

— скотникам на доращивании и откорме КРС, добившимся получения 750 граммов среднесуточного, 175 центнеров валового прироста — по 2 млн. рублей;

— скотникам дойного гурта, обеспечившим надой молока на корову 3 тысячи килограммов, валового производства не менее 2000 центнеров — по 2 млн. рублей.

Для премирования победителей трудового соперничества в животноводстве создан районный фонд при Управлении сельского хозяйства.

◆ Паводок-97

Большая вода — большие хлопоты

Провела свое первое заседание республиканская паводковая комиссия под председательством заместителя Премьер-министра РБ М. А. Шакирова. В деятельности комиссии вовлечены практически все министерства, ведомства, управления, предприятия и организации, которые ежегодно принимают участие в осуществлении мероприятий, предусматривает все возможные ситуации, могущие возникнуть с наступлением весны, и содержат 19 мероприятий пунктов с указанием исполнителей, конкретных сроков исполнения, мер по ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций.

К 1 апреля, до начала дорожной распутицы, должны быть завезены в населенные пункты, в которых может быть вызвано сообщение, механизмы, продукты питания и товары первой необходимости. С 10 апреля будет организовано оперативное дежурство вертолетов для доставки бригад аварийников к местам ликвидации затоплений, для оказания помощи населению в местах затопления.

В ходе совещания с подробной информацией о паводковой ситуации в республике выступил начальник Башкир-

ского территориального управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды В. В. Лапиков.

— Больших опасений на сегодня нет, — сообщил он. — В бассейнах рек Белая и Уфа ожидаемый уровень паводка ниже прошлогоднего, а вот в пойме реки Дема, в которой расположилось огромное количество садовых кооперативов, вода ожидается большая. Так что садоводам следует подумать о сохранности своего загородного имущества заблаговременно.

Выступившие на совещании начальник Бельского бассейнового водохозяйственного управления, заместитель председателя паводковой комиссии В. С. Герячев, начальник Бельского района водных путей и судоходства С. М. Большаков, министр жилищно-коммунального хозяйства РБ Г. Ф. Жданов, начальник Башкирского округа Госгортехнадзора РФ Р. И. Габдушев доложили о состоянии дел в подведомственных им организациях и территориях. В частности, были затронуты проблемы реконструкции шлюзов плотины Павловской ГЭС, Бурибаевского хвостохранилища, финансовые и другие вопросы.

«Известия Башкортостана».

На стройках района

РАЗИТЕЛЬНЫЕ перемены мы наблюдаем за последние два десятилетия в области дорожного строительства в нашем районе. За эти годы были построены сотни километров внутрихозяйственных дорог с гравийным покрытием, ведется асфальтирование дорог, соединяющих центральные усадьбы хозяйств с районным центром. Возведены мосты через Сакмару у населенных пунктов Акназарово, Малоярслангулово (Вазям), через Таналык в Акъяре и чуть выше Танатар. Сегодня асфальтные трассы соединяют районный центр с столицей Башкортостана и городом Сибай.

Как правило, с ростом дорожных сетей в районе увеличивается и объем работы по содержанию, ремонту автодорог у Хайбуллинского дорожно-строительного участка (ДРСУ), где трудятся более семидесяти автодорожников. В настоящее время у него на балансе находятся 432 километра автодорог. Безусловно, большого объема.

Сегодня, как и в прежние годы, много нареканий раздается в адрес дорожников по содержанию автодорог. Надо сказать, что в основном они объективны и справедливы. Ведь летние дороги ухабисты, а зимой после метелей из-за заносов на дорогах нередко парализуется движение автотранспорта, в результате чего затрудняется перевозка народнохозяйственных грузов в районе, доставка больных в учреждения здравоохранения и т.д. Одним словом, ритм жизни в районе заметно замедляется. Основными причинами такого состояния дорог в районе, видимо, является невысокий уровень организации труда, низкое качество работы, слабая материальная база дорожного участка и частая сменяемость его руководителей. Например, только в течение минувшего года заменили трех начальников этого производственного подразделения.

В итоге коллектив ДРСУ выполнил объем работ по ремонту и содержанию автодорог в 1996 году собственными силами лишь 56,9 процента.

Все же основной причиной отсутствия нормальных автодорог является слабая материальная база. Согласно механическим правилам ремонта и содержания автомобильных дорог, утвержденным Министерством автомобильных дорог РСФСР 29 июня 1988 года, на сто километров автодорог необходимо иметь от

принятые обязательства.

— Договора на зимнее содержание автодорог заключены со всеми хозяйствами района, — говорит главный инженер ДРСУ Александр Николаевич Усевко, — но они зачастую не выполняют его технологию. Более или менее выполняют свои обязательства совхозы «Матраевский», «Бузавлыкский». Плохо справляются с возложенными задачами совхозы «Хайбуллинский», «Таналыкский», КДП «Акъярский» и хозяйства торфо-лесной зоны, хотя выделяются горюче-смазочные материалы на эти цели.

Определены задачи

Быть ли хорошим дорогам?

4 до 6 единиц одноосевых плужных снегоочистителей, один шнекоротор, 1—2 погрузчика. А сегодня дорожники имеют на 432 километра автодорог только два трактора марки «К-700», три «Т-150» (Акъяр, Абишево, Антинган), три бульдозера марки «ДЗ-171», два шнекоротора и три грейдера. Из этого количества техники два грейдера и шнекоротор преставляют из-за неисправности.

— Если наш участок не укомплектуем полностью необходимой техникой, — подчеркнул в беседе со мной недавно назначенный его начальник Салават Рафанлович Юлдашев, — то в следующую зиму район может остаться без дорог, ибо колхозы и совхозы не смогут нам помогать как прежде, т.к. техника у них изношена до предела.

Его тревогу за состояние дорог понять можно. Очень трудно приходится хозяйствам района содержать зимние дороги, но содержать их надо. Этому обязывает и договор, заключенные между ДРСУ и колхозами, совхозами. К сожалению, не все хозяйства добросовестно выполняют

коллективу ДРСУ на текущий год. В течение 1997 года ему предстоит выполнить объем работ на сумму 3470 тысяч рублей (в ценах 1991 года), в том числе собственными силами — на 1300 тысяч рублей. Это на 213 тысяч рублей меньше уровня 1996 года. За этот период времени коллектив ДРСУ должен отремонтировать тридцать один километр дорог и уложить асфальтовое покрытие на улицах общей протяженностью 7 километров.

— Планы реальные, — сказал С. Р. Юлдашев, — кроме того, мы планируем подвести природный газ для отопления производственных помещений, чтобы люди работали в тепле и не тратили много времени для разогрева тракторов и автомобилей. Привести в надлежащий вид свою территорию. Всюду должна быть нормальная производственная санитария.

Думается, что коллектив дорожного ремонтно-строительного участка устранит в ближайшее время недостатки и упущения, справится с возложенными задачами.

Р. АРСЛАНОВ.

С заботой об урожае

Будьте осторожны

Неумолимо бежит время. Весна все сильнее дает о себе знать. Вскоре освободится от снега поля и для земледельцев придет время браться за работу. Одна из главных задач в эти дни — это подготовка семенного материала, закуп недостающих семян.

— Вот здесь-то нужно быть осторожным, — предостерегает начальник станции защиты растений

И. Х. Кильдибаев. — На 1 января текущего года по данным Госинспекции по карантину растений по РБ на карантине по амброзии трехраздельной стоят 9 районов. В их числе районы Альшеевский, Благоварский, Бузавлыкский, Зиянчуринский, Кударчинский, Курганский, Мелеузовский, Миякинский и наш Хайбуллинский. Это наши колхозы «Сакмар», «Урал»,

«Вазям», «Назаргул», «Акназар» и имени Салавата. По амброзии многолетней Зиянчуринский район. Всего в этих районах на карантине находятся около 50 колхозов и совхозов.

Об этих хозяйствах агрономическим службам следует обязательно поинтересоваться на станции защиты растений. Следует знать, что из хозяйств, находящихся на карантине категорически запрещается вывоз семян, фуража, силоса, сена без карантинного сертификата Республиканской Карантиной Госинспекции РБ.

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

По итогам минувшего года состоялись слеты передовиков животноводства по совхозной зоне в центральной усадьбе совхоза «Таналыкский» (с. Подольск) и колхозной зоне — в Федоровской бригаде колхоза «Красный доброволец». Все приглашенные сначала побывали на фермах, ознакомились с результатами общественного скота, специалисты хозяйства ознакомились с результатами труда животноводов.

В дальнейшем, были подведены итоги работы животноводов за прошлый год. Передовикам производства были вручены денежные премии, всех присутствующих с трудовыми успехами поздравили глава районной администрации Ф. М. Казакбаев и начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинбаев, пожелали доброго здоровья, успехов в работе, поздравили также с праздником — Международным женским днем.

В коллективное сельскохозяйственное предприятие «Сакмар» с культурно-спортивной эстафетой приехала делегация колхоза имени Калининна. Сначала между хозяевами и гостями состоялся соревнования по волейболу и шахматам. Если по шахматам они согласились на ничью, то волейболисты с берегов Сакмары показали сильнее байгукаровцев.

Затем перед населением с. Абишево выступил коллектив художественной самодеятельности гостей.

Традиционный конкурс «Играй, гармонь!» состоялся в Маланском СДК накануне женского дня 8 Марта. В первом туре приняло участие 5 гармонистов. Они продемонстрировали свое мастерство, исполнив танцевальные и другие мелодии. В промежуточных конкурсах были и концертные номера. Надо отдать должное представительницам женсовета Маланского сельсовета, подготовившим концерт.

В итоге 1 место на конкурсе занял учитель Юлай Нураев, второе — домохозяйка Фания Нураева, третье — учитель Талгат Ишмухаметов. Победитель будет участвовать в II и III туре в с. Акъяр.

